

University College London - School of Slavonic and East European Studies

Univerzita Karlova v Praze - Charles University in Prague - Faculty of Social Sciences

International Masters in Economy, State & Society – Economics and Business

Andrés Morales Interiano

UCL Číslo: 14082525

Účast České republiky v rámci Asociační dohody mezi Evropskou unií a Střední Amerikou a její politika Důsledky

Diplomová Práce

Dohledu: Dr Filipa Figueira (UCL) a Dr Pavel Vacek (Charles University)

20 May 2016 – Praha, Česká republika

Abstrakt:

Preferenční obchodní dohody se staly v celosvětovém tržním hospodářství už napořád populární a vyvolaly velký zájem jak akademiků, tak i politických činitelů. Tato práce zkoumá účast České republiky na průběhu přípravného jednání a následujících jednacích kol v rámci Asociační Dohody mezi Evropskou unií a Střední Amerikou, a dopady, které to přineslo obchodní politice a obchodním tokům České republiky se zmíněnou oblastí. Zaměřuje se na kvalitativní přístup politické ekonomie regionalismu a liberální pohled, tak aby podala vysvětlení, jak se Česká republika podílela na této dohodě před jejím podepsáním v roce 2012 a podává přehled některých důsledků, které nastaly po jejím dočasném uplatňování. Práce zjišťuje, že se Česká republika musela řídit právními předpisy a postupy Evropské unie a její společnou obchodní politikou. Navíc, přestože Česká republika nehrála v tomto konkrétním případě významnou roli, to, že je malou a poměrně novou členskou zemí Evropské unie, jí nebránilo zahrnout své zájmy do Dohody a naplnit je. Výzkum si také všímá, že i když podepsání Asociační Dohody přineslo jen málo výsledků, již se projevíly změny z obchodního hlediska, včetně zvýšení obchodních toků mezi Českou republikou a Střední Amerikou a snížení obchodních bariér. Tato práce v závěru předkládá další důsledky pro politiku a doporučení pro Českou republiku pro sblížení se se zeměmi Střední Ameriky.

Klíčová slova: Mezinárodní obchod, Politická ekonomie regionalismu, Preferenční obchodní dohody, Jednání, Obchodní politiky